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Ön Söz

Sevgili Öğrencimiz,

Millî Eğitim Bakanlığının özellikle son yıllarda üzerinde durduğu hususlardan biri de değişen dünyanın gerektirdiği becerileri 
sağlayan, değişimin aktörü olacak öğrencilerin yetiştirilmesi için bütüncül ve yapısal bir dönüşüme ihtiyacın olmasıdır. Bu 
değişim ve dönüşüm süreçleri içerisinde “TÜRKİYE YÜZYILI MAARİF MODELİ” ile ortaöğretim müfredatları da değişmektedir.

Okyanus Yayıncılık lise grubu olarak hazırladığımız kitaplar, Millî Eğitim Bakanlığının “TÜRKİYE YÜZYILI MAARİF MODELİ” 
yeni müfredatına uymakla birlikte ÖSYM’nin son yıllarda sorduğu sorular incelenerek hazırlanmıştır. 

40 Seans Serisini öğrencilerin zorlandığı derslerin üstesinden gelmesi için hazırladık. Zorlandığınız derslerdeki en önemli sorun 
temelinizin olmaması veya zayıf olmasıdır. İşte 40 Seans Serisi öğrenciye temelden öğretip başarıya ulaştırmayı hedeflemekte-
dir. Dersleri özel ders mantığına uygun olarak 40 Seansa ayırdık. Her seansta önce konuyu özlü bir biçimde, mantık ve yoruma 
dayalı olarak hazırladık. Ardından Çözümlü Örneklere ve Öğrenci Sorularına yer verdik. Her seansın sonunda ise Testlere yer 
verdik. 

Uzman yazarımız tarafından büyük bir özveriyle hazırlanan 10. Sınıf 40 Seans Matematik kitabının, sizlere yarar sağlayacağına 
gönülden inanıyoruz.

Yayın Yönetmeni
Eyüp Eğlence

Yazarların Sana Mesajı Var
Sevgili Öğrencim,
Türkiye Cumhuriyeti Millî Eğitim Bakanlığı’nın MAARİF MODELİ çerçevesinde bu yıl uygulamaya koyduğu yeni müfredat 
öğrencilerin bireysel yeteneklerini ön plana çıkarmak ve bilişim çağını yakalamak adına önemli bir adımdır. Öğrenci merkezli 
bir yaklaşım benimsendiğinden biz de her bir öğrencinin bireysel öğrenme hızına uygun olarak bol miktarda sorunun olduğu, 
yeni eğitim modelinin özünü vermeye çalıştık. Güncel 10. sınıf müfredatını özel ders mantığına ve bireysel çalışmanıza uygun 
olacak şekilde 40 seansa ayırdık. Her seansta önce konu hakkında bilmeniz gereken kısımları özet hâlinde verdik. Ardından 
çözümlü örneklere ve öğrenci sorularına yer verdik. Son olarak hazırladığımız seans testleri ile öğrendiğiniz kısımları pekiştir-
menizi amaçladık. Kitabımız yeni öğretim modeline tamamen uyumlu olduğu için bazı sorularımızı uygulama ağırlıklı hazırladık. 
Üniversite sınavındaki sorular, zorluk derecesi açısından 5 kategoridir: 40 Seans Serisinin amacı; sizin çok kolay, kolay ve normal 
soruları yapmanız ve %70’lik başarı sağlamanızdır. Eğer zor ve çok zor soruları da yapıp %100’lük başarıya ulaşmak istiyorsa-
nız 40 Seanstan sonra Okyanus Yayıncılığın ICEBERG soru bankalarını öneririz.    
 
Tüm Soruların Çözüm Videolarıyla 7/24 Yanındayız.
Tüm soruları akıllı tahtada senin için çözdük. Çözüm videolarına sayfanın üst kısmındaki karekodları akıllı telefon veya tabletine 
okutarak ulaşabilirsin. Ya da karekodun altındaki sayısal kodları www.akilliogretim.com adresindeki arama modülüne yazarak 
bilgisayarınla ulaşabilirsin. Çözümlere ulaşman sana bir telefon kadar yakın olsa da herhangi bir soru ile ilgili elinden gelen tüm 
çözüm yollarını denemeden çözümü izlememeni öneriyoruz. Bu yöntem senin daha iyi öğrenmeni sağlayacaktır. Çözdüğün 
soruların çözüm videolarını da izlemeni öneririz. Seninle aynı yoldan çözmediğimiz sorularda farklı bir yöntem öğreneceksin. Bu 
da sana farklı bakış açıları ve analitik düşünme becerisi kazandıracak.
Çalışmalarında başarılar dilerim. 
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1. SEANS  |  DİK ÜÇGENDE TRİGONOMETRİK ORANLAR

6 7

00AD084F

1-C 2-B 3-D

      
A

a
Komşu

Ka
rş
ı

Hipotenüs

B C

cosa = 
Komşu

Hipotenüs
 = IBCI

IACI
sina = 

Karşı
Hipotenüs

 = IABI
IACI

tana = 
Karşı
Komşu

 = IABI
IBCI

cota = 
Komşu
Karşı

 = IBCI
IABI

	 	

			                         

BİLGİ

ÇÖZÜMLÜ ÖRNEK ÖĞRENCİ SORULARI

1.	 	                   

C

A

a
B

6

   

			  [AB] ⊥ [BC], m(AéCB) = α, cosα = 
4
5

 

			  IABI = 6 birim olduğuna göre, IACI + IBCI toplamı kaç 
birimdir?

Çözüm:
				               

C

A

a
B

6 = 3k5k

4k

		 	 cosα = 
4
5

 = IBCI
IACI

 , IBCI = 4k ve IACI = 5k diyelim.

		 	 ABC üçgeninde IABI = 3k = 6 birim olur. 
		 	 	 k = 2’dir. 

			  IACI + IBCI = 9k = 18 birim bulunur.

1.	   	                  

C

A

x

B D 15

9

E

		 	 [AB] ⊥ [BC], [DE] ⊥ [AC], IDEI = 9 br, IDCI = 15 br   
			  olduğuna göre, sinx kaçtır?
			           	             

A) 
3
4

	 B) 
3
5

	 C) 
4
5

	 D) 
2
3

	 E) 
1
2

2.	 	             A

B C
α

 

		 	 [AB] ⊥ [AC], cosα = 
24
25

 

			  Çevre(AÿBC) = 112 br olduğuna göre, IABI kaç br’dir?
			           	             

A) 10	 B) 14	 C) 15	 D) 16	 E) 17

3.		  0° < x < 90°	

		 	 	 cotx = 
1
2

 

			  olduğuna göre, sinx kaçtır?

A) 
1
ñ5

	 B) 
1
ñ3

	 C) 
1
ñ2

	 D) 
2
ñ5

	 E) 
2
ñ3İZİ
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OĞ
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TEST 1   1. SEANS: DİK ÜÇGENDE TRİGONOMETRİK ORANLAR

6 7

00AF066F

1-E 2-A 3-C 4-C 5-E 6-B

1.	   	             

A C

B
α

		 	 Şekildeki dikdörtgen 15 tane birim kareye bölünmüştür.  
			  m(AéBC) = α olduğuna göre, tanα kaçtır?
			           	             

A) 
2
5

	 B) 
3
5

	 C) 
4
5

	 D) 
5
2

	 E) 
5
3

2.	   	          

C

55

5
α

A

DB 1

     

		 	 ABC üçgeninde, IABI = IACI = IBDI = 5 birim, IDCI = 1 birim, 
			  olduğuna göre, cosα kaçtır?
			           	             

A) 
1
ñ5

	 B) 
2
ñ5

	 C) 
3
ñ5

	 D) 
1
ñ3

	 E) 
2
ñ3

3.	   	          
y x

            

		 	 Dört tane birim kareden oluşan dikdörtgende x ve y açıları 
verilmiştir.

			  Buna göre, tanx • coty çarpımının sonucu kaçtır?
			           	             

A) 
1
3

	 B) 
1
4

	 C) 
3
4

	 D) 
4
3

	 E) 
2
3

4.	   	         

CB

A

10

α β

17

             

		 	 m(AéBC) = α, m(AéCB) = β 
			  IABI = 10 birim, IACI = 17 birim, tanα = 

4
3

			  olduğuna göre, cotβ kaçtır?
			           	             

A) 
8

17
	 B) 

8
15

	 C) 
15
8

	 D) 
15
17

	 E) 
13
5

5.	   	         

C

2

x
α

A

B

D

             

		 	 [AB] ⊥ [AC],	m(AéBC) = α, IADI = IACI, 
			  IBDI = 2 birim, cotα = 

3
2

 

			  olduğuna göre, IBCI = x kaç birimdir?  
			           	             

A) 4ñ2	 B) 6	 C) 4ñ3	 D) 5ñ2	 E) 2ò13

6.	   	    

DB C
α

13

A

5

                      

		 	 ABC ikizkenar üçgen

			  [DA] ⊥ [AC], m(AéCB) = α, IABI = IACI, IBDI = 5 birim, 
			  ICDI = 13 birim 
			  olduğuna göre, sinα kaçtır?
			           	             

A) 
1

ò13
	 B) 

2
ò13

	 C) 
3

ò13
	 D) 

4
ò13

	 E) 
6

ò13İZİ
NSİZ
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1. SEANS: DİK ÜÇGENDE TRİGONOMETRİK ORANLAR

00C6004E

1-B 2-D 3-B 4-D 5-B 6-C 

TEST 2

1.	   	           A

B D C
α

        

		 	 [AB] ⊥ [AC], [AD] ⊥ [BC], m(AéCB) = α, 3IBDI = IDCI  
			  olduğuna göre, tanα kaçtır?
			           	             

A) ñ3
2

	 B) ñ3
3

	 C) 
1
3

	 D) 
1
2

	 E) ñ3

2.	   	                   

A

α

B

E

D C

		 	 ABCD kare, m(DéAE) = α, IECI = IBEI 
			  olduğuna göre, sinα • cosα çarpımının sonucu kaçtır?
			           	             

A) 1
ñ5

	 B) 2
ñ5

	 C) 1
5

	 D) 2
5

	 E) 
ñ5
2

3.	   	      

B C
x

A

3 3

               

		 	 ABC üçgeninde, IABI = IACI = 3 birim
			  m(AéCB) = x  ve  cosx = 

2
3

			  olduğuna göre, A köşesinin [BC] kenarına uzaklığı kaç 
birimdir?

			           	             
A) ñ3	 B) ñ5	 C) ñ6	 D) ñ7	 E) 2ñ2

4.		  [AB] ⊥ [AC] olan ABC dik üçgeninde, m(AéBC) = α, 

		 	 cotα = 
12
5

 ve ABC üçgeninin çevresi 60 cm’dir.

		 	 Buna göre, bu üçgenin hipotenüsü kaç cm’dir?                 

A) 13	 B) 15	 C) 17	 D) 26	 E) 30

5.	  

α

 	
                     

		 	 Yukarıdaki şekilde 9 metre uzunluğundaki ağacın gölgesi ve 
güneş ışığının yerde yaptığı açı  α  gösterilmiştir.

			  cosα = 0,8 olduğuna göre, ağacın gölge boyu kaç met-
redir?

			           	             
A) 10	 B) 12	 C) 15	 D) 16	 E) 18

6.		

x
A

			  A noktasında yere bağlı olan uçurtmanın ipi gergin biçimde 
durmaktadır.

		 	 İpin yerle yaptığı açı x ve ipin uzunluğu 25 metredir.
			  sinx = 0,6 olduğuna göre, uçurtmanın yerden yüksekliği 

kaç metredir?

A) 10	 B) 13	 C) 15	 D) 17	 E) 20İZİ
NSİZ
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1. SEANS: DİK ÜÇGENDE TRİGONOMETRİK ORANLAR

00C6099E

1-B 2-A 3-C 4-A 5-A 6-E

1.	   	                     

x y

     

		 	 Birim karelerden oluşan şekilde, tanx • coty çarpımının 
değeri kaçtır?

			           	             
A) 3	 B) 

7
2

	 C) 4	 D) 
9
2

	 E) 5

2.	   	             

A

D CE

B

F

4
6 a

       

		 	 ABCD dikdörtgen, m(EéFC) = a, tana = 1
			  IEFI = 4 br, IAEI = 6 br
			  olduğuna göre, IBFI kaç br’dir?
			           	             

A) ñ2	 B) ñ3	 C) ñ5	 D) 2ñ2	 E) 3

3.		  [AB] ⊥ [BC] olan bir ABC dik üçgeninde, AC kenarının 
uzunluğu ò10 birimdir.

			  cotëA = 3 olduğuna göre, IABI + IBCI toplamı kaç birim-
dir?   

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

 4.	   	               

CB D

A

3

x

              

		 	 [AB] ⊥ [BC], IADI = IDCI, m(BéAD) = x

			  IBDI = 3 br ve cosx =  
4
5

’tir. 

			  Buna göre, IACI kaç br’dir?
			           	             

A) 4ñ5	 B) 3ò10	 C) 10	 D) 5ñ5	 E) 15

5.	   	                   

BA

E
x

D 4 C
1

       

		 	 ABCD kare, 4IDEI = IDCI = 4 br  
			  olduğuna göre, cosx – sinx farkı kaçtır?
			           	             

A) – 1
5

	 B) – 2
5

	 C) 
1
5

	 D) 
2
5

	 E) 
3
5

6.	   	             D

a

A B

C              

		 	 7 tane eş dikdörtgen kullanılarak ABCD dikdörtgeni oluştu-
rulmuştur.

			  Buna göre, tanx kaçtır?
			           	             

A) 1
2

	 B)  3
5

	 C) 
7

10
	 D) 

9
10

	 E) 
10
7

TEST 3   
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10 1110 11

00CB0EFE

1-C 2-E 3-A

2. SEANS  |  TRİGONOMETRİK ÖZDEŞLİKLER

1.			   cosx – sinx = 
1
3

                  

			  olduğuna göre, sinx • cosx ifadesinin sonucu kaçtır?

Çözüm:

		 	 (cosx – sinx)2 = (1
3)

2
    

		 	 cos2x – 2 • sinx • cosx + sin2x = 
1
9

 

		 	 1 – 2 sinx cosx = 
1
9

   	    

			  1 – 1
9

 = 2 • sinx • cosx

			  8
9

 = 2 • sinx • cosx →  sinx • cosx = 
4
9
 bulunur. 

2.			    
2sinx – cosx
sinx + 2cosx

 = 
3
5

                 

			  olduğuna göre, tanx kaçtır?

Çözüm:

			
2sinx – cosx
sinx + 2cosx

  =  
3
5

         

			  10sinx – 5cosx = 3sinx + 6cosx  
		 	 	 7sinx = 11 cosx

				 
sinx
cosx

 = 
11
7

   →  tanx = 
11
7
 bulunur.   

1.			   sinx • cosx = 
8
9

  

			  olduğuna göre, sinx + cosx toplamı kaçtır?	   	                   

A) 
3
5

	 B) 
4
5

	 C) 
5
3

	 D) 
5
4

	 E) 
5
9

2.			   tanx + cotx = 3 

			  olduğuna göre, tan2x + cot2x ifadesinin sonucu kaçtır?		
                
A) 15	 B) 13	 C) 10	 D) 9	 E) 7

3.			   4 – 4 sin2x
(cos2x +  sin2x) • cosx

   

				 
			  ifadesinin en sade hâli aşağıdakilerden hangisidir?

A) 4cosx	 	 B) 4sinx	 	 C) 4

		  D) 
4

cosx		  E) 
4

sinx	

	●	

1

1

–1

–1 O

y

x

	 x2 + y2 = 1 birim çemberin denklemidir.  
 	 	 	 	 x = cosα      
		 	 	 	 y = sinα  
		 	 	 	 olduğundan,  
	

						   
sin2α + cos2α = 1

 

●  	 sin2α = 1 – cos2α

sin2α = (1 – cosα) • (1 + cosα)

cos2α = 1 – sin2α

cos2α = (1 – sinα) • (1 + sinα)

Gerekli durumlarda sin2α veya cos2α 
yanlız bırakılarak yeni eşitlikler elde edilebilir.

  	         

● 	 tana = 
sinα
cosα

 	 ●     cota = 
cosα
sinα

     	 	 ●     tana • cota = 1   		
	                 

BİLGİ

ÇÖZÜMLÜ ÖRNEKLER ÖĞRENCİ SORULARI
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2. SEANS: TRİGONOMETRİK ÖZDEŞLİKLER

00CB031A

1-A 2-B 3-C 4-B 5-B 6-B

1.			 
sinx + 

1
cosx

 

cosx + 
1

sinx
 

 

			  ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 	                    
			           	             

A) tanx	 B) cotx	 C) cosx	 D) sinx	 E) 1

2.			    
tanx • cotx – sin2x

cosx
 

			  ifadesinin en sade hâli aşağıdakilerden hangisidir?	                    
			           	             

A) sinx	 B) cosx	 C) 1	 D) cotx	 E) tanx

3.			   tanx – cotx = 4

			  olduğuna göre,

				   tan2x + 
1

tan2x 
 	

			  toplamının sonucu kaçtır?                   
			           	             

A) 12	 B) 15	 C) 18	 D) 24	 E) 27

4.			    
tanx • cotx 

sin2x + cos2x
 

			  ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?                   
			           	             

A) –1	 B) 1	 C) cosx	 D) sinx	 E) tanx

5.			   cos2x 

 sin2x –1
 + 

sin2x 

 1 – cos2x
 

			  ifadesinin en sade hâli aşağıdakilerden hangisidir?                 
			           	             

A) –1		  B) 0		  C) 1	
	 	 D) sinx2	 	 E) cos2x

6.			 
tanx • 

1
cosx

 

1 + tan2x
 

			  ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 	                    
			           	             

A) cosx	 B) sinx	 C) 1	 D) –1	 E) sin2x
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3. SEANS  |  ÖZEL ÜÇGENLER

1.			 
tan45° • sin30°
 cos60° • cot45°

                    

			  ifadesinin sonucu kaçtır?

Çözüm:
			   

1 • 
1
2

 

1
2

  • 1

	 
                     = 1 bulunur.

2.			 
sin135° • cot30°
 tan60° • cos135°

                    

			  ifadesinin sonucu kaçtır?

Çözüm:
			   
     		  ñ2

2
 • ñ3 

ñ3 • – ñ2
2

   	 	 	 = –1 bulunur.

1.			   tan45° • sin150°
 cos120° • cot60°

                    

			  işleminin sonucu kaçtır?

A) ñ3	 B) 1	 C) –1	 D) –ñ2	 E) –ñ3

2.			    

2 x

A

B H C
30° 45°        

			  m(AéBC) = 30°, m(AéCB) = 45°, [AH] ⊥ [BC] 
			  IABI = 2 br olduğuna göre, IACI = x kaç birimdir? 

A) ñ2	 B) ñ3	 C) ñ5	 D) 2	 E) 2ñ2

ÇÖZÜMLÜ ÖRNEKLER ÖĞRENCİ SORULARI

3.1  - Özel Üçgenlerde Trigonometrik Bağıntılar

●	    30° ve 60° nin Trigonometrik Oranları

	    

12

30°

60°

ñ3

sin30° = cos60° = 
1
2

 

		 sin60° = cos30° = ñ3
2

 

		 tan30° = cot60° = 1
ñ3

 

		 tan60° = cot30° = ñ3

●	    135° nin Trigonometrik Oranları   
                         

		 	 sin135° = sin45° = 
ñ2
2  

		 	 cos135° = –cos45° = – ñ2
2

 

		 	 tan135° = –tan45° = –1

		 	 cot135° = –cot45° = –1

●	    45° nin Trigonometrik Oranları

	   

1

1

45°

45°

ñ2

sin45° = cos45° = ñ2
2

  

		 tan45° = cot45° =1

●	    120° ve 150° nin Trigonometrik Oranları   
                         

		 	 sin120° = sin60° = 
ñ3
2  

		 	 sin150° = sin30° = 
1
2

 

		 	 cos120° = –cos60° = – 1
2

 

		 	 cos150° = –cos30° = – ñ3
2

 

		 	 tan120° = –tan60° = –ñ3

		 	 tan150° = – tan30° = –  1
ñ3
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3. SEANS | ÖZEL ÜÇGENLER

1-C 2-B 3-B

1.			       A

CD ñ3

33
E

B
60°

x

        

		  	 [BA] ⊥ [AC], m(AéCB) = 60°, IBEI = IEDI = 3 br, IDCI = ñ3 br 
			  Yukarıdaki verilere göre, IACI = x kaç br’dir?

Çözüm:
			              A

CD ñ33ñ3

4ñ3

33
30° 30°

E

B
60°

120°

x
								     

		 	 ABC üçgeninde m(ëB) = 30° olur.

			  B¿ED 30° – 30° – 120° üçgenidir ve IBDI = 3ñ3 br olur.

			  IBCI = 4ñ3 br ve ABC üçgeni 30° – 60° – 90° üçgeni oldu-

ğundan IACI = IBCI
2

 = 
4ñ3

2
 = 2ñ3 br olur.  

1.			          A

30°

CD xB        

		  	 [AC] ⊥ [BC], m(DéAC) = 30°, IADI = IBDI, IBCI = 6 br  
			  olduğuna göre, IDCI = x kaç br’dir? 

A) 1	 B) ñ3	 C) 2	 D) 3	 E) 2ñ3

2.			        

30°

4ñ3

C

A

E

D

x

B        

		  	 [BA] ⊥ [AC], m(AéCB) = 30°, IADI = IDCI, IABI = 4ñ3 br  
			  olduğuna göre, IDEI = x kaç br’dir? 

A) 2	 B) 3	 C) 2ñ3	 D) 4	 E) 4ñ3 

3.		  İki iç açısı 30° ve 60° olan bir üçgenin en kısa ve en 
uzun kenarlarının uzunlukları toplamı 24 br olduğuna 
göre, ortanca kenar uzunluğu kaç br’dir?

A) 6ñ3	 B) 8ñ3	 C) 9ñ3	 D) 10ñ3	 E) 12ñ3

ÇÖZÜMLÜ ÖRNEK ÖĞRENCİ SORULARI

3.2  - Özel Açılı Üçgenler
●	30° – 60° – 90° üçgeni 

      

a
2a

30°

60°

añ3

●	30° – 30° – 120° üçgeni

    

120°

30°

a a

30°
añ3

         

●	45° – 45° – 90° üçgeni

         

45° 45°
añ2

a a
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3. SEANS: ÖZEL ÜÇGENLER

1-D 2-E 3-B 4-C 5-D 6-D

1.	   	          A

B x
45°

C

		 	 [BA] ⊥ [AC], m(AéCB) = 45° ve IABI + IACI = 12 br 
			  olduğuna göre,  IBCI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) 2ñ2	 B) 3ñ2	 C) 4ñ2	 D) 6ñ2	 E) 8ñ2

2.	   	        A

B x
30°

120°

C

		 	 m(BéAC) = 120° , m(AéCB) = 30°

			  IABI • IACI = 48 br2 

			  olduğuna göre,  IBCI = x  kaç br’dir? 
			           	             

A) 2ñ2	 B) 4	 C) 4ñ3	 D) 8	 E) 12

3.	   	         A

D
ñ2

B E

3

C

		 	 [BA] ⊥ [AC] , [DE] ⊥ [BC] 

			  IABI = IACI , IADI = ñ2 br, IDEI = 3 br
			  olduğuna göre, IBEI kaç br’dir? 
			           	             

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

4.	   	         A

B D 9
30°

C

  

		 	 [AB] ⊥ [AC], [AD] ⊥ [BC], m(AéCB) = 30°, IDCI = 9 br
			  olduğuna göre, IBDI kaç br’dir?
			           	             

A) ñ3	 B) 2	 C) 3	 D) 2ñ3	 E) 6

5.	   	                          

DB

A

ò13

C
60°

x

		 	 [AB] ⊥ [BC], m(AéCB) = 60°, IBDI = IDCI, IADI =ò13 br 
			  Yukarıdaki verilere göre,  IACI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) 2	 B) 3	 C) 2ñ3	 D) 4  	 E) 4ñ3

6.	   	          

a + 12a – 5

B

A

45°
C

		 	 [BA] ⊥ [AC], m(AéBC) = 45°, IABI = 2a – 5 br, IACI = a + 1 br
			  olduğuna göre, IBCI kaç br’dir?
			           	             

A) 4ñ2	 B) 5ñ2	 C) 6ñ2	 D) 7ñ2	 E) 8ñ2
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3. SEANS: ÖZEL ÜÇGENLER

1-E 2-B 3-E 4-B 5-C 6-B

1.	   	          A

B x 1

7

60°

CD

		 	 [AD] ⊥ [BC], m(BéAD) = 60°, 7IDCI = IACI = 7 br 
			  olduğuna göre,  IBDI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) 4	 B) 4ñ3	 C) 6	 D) 6ñ3	 E) 12

2.	   	         A

x

46B

30°

E
F

D C

		 	 m(DéAC) = 30°, [AD] ⊥ [BC] , [BF] ⊥ [AC]
			  IBDI = 6 br, ICDI = 4 br
			  olduğuna göre,  IEFI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) 1	 B) ñ3	 C) 2	 D) 3	 E) 2ñ3

3.	   	  A

B D C

		 	 [AB] ⊥ [AD], IABI = IACI, IADI = IDCI, IBCI = 27 cm 
			  olduğuna göre, IBDI kaç cm’dir?
			           	             

A) 12	 B) 13	 C) 15	 D) 16	 E) 18

4.	   	           

D
135°

x

1

B 5

A

C

 

		 	 [BA] ⊥ [AD], 	[DC] ⊥ [BC], m(AéDC) = 135°, 

			  IDCI = 1 br, IBCI = 5 br
			  Yukarıdaki verilere göre,  IADI = x  kaç br’dir? 
			           	             

A) ñ2	 B) 2ñ2	 C) 3ñ2	 D) 4ñ2	 E) 5ñ2

5.	   	                 

C D

4

15°

30°

x

B

A

		 	 [AB] ⊥ [BC],  m(DéAB) = 30°, m(CéAD) = 15°, IADI = 4 br 

			  olduğuna göre,  IACI = x  kaç br’dir? 
			           	             

A) 2ñ2	 B) 2ñ3	 C) 2ñ6	 D) 4ñ3	 E) 6ñ3

6.	   	  

B

A

C

200

               

		 	 200 cm uzunluğundaki yere dik olarak duran direk ok yö-
nünde 60° lik açı ile devrildiğinde direğin A köşesi duvarın 
B köşesi ile çakışmaktadır.  

			  Buna göre, duvarın yüksekliği kaç cm’dir?
			           	             

A) 50	 B) 100	 C) 50ñ3	 D) 75	 E) 75ñ3
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3. SEANS: ÖZEL ÜÇGENLER

1-C 2-B 3-C 4-C 5-C 6-D

1.	   	       A

B

x

45°30°

ñ2

C

		 	 m(AéBC) = 30°, m(AéCB) = 45°, IACI = ñ2 br
			  olduğuna göre,  IABI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) 1	 B) ñ3	 C) 2	 D) 2ñ2	 E) 2ñ3

2.	   	       

B

17

A

45°

8ñ2

C

 

		 	 m(AéBC) = 45°, IABI = 8ñ2 br, IACI = 17 br
			  olduğuna göre, IBCI kaç br’dir?
			           	             

A) 20	 B) 23	 C) 24	 D) 25	 E) 26

3.	   	         

C
30°

D

15°

3ñ2
x

B

A

		 	 [AB] ⊥ [BC], m(AéCB) = 30°, m(CéAD) = 15°, IADI = 3ñ2 br
			  olduğuna göre,  IACI = x  kaç br’dir?

A) 3	 B) 3ñ3	 C) 6	 D) 4ñ3	 E) 6ñ2

4.	   	       	

B

A

78

C
60°

		 	 m(AéBC) = 60°, m(AéCB) < 90°, IABI = 8 br, IACI = 7 br, 
			  Yukarıdaki verilere göre, IBCI kaç br’dir? 
			           	             

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

5.	   	       

B

6

A

105°

45°
C

	

		 	 m(BéAC) = 105°, m(AéBC) = 45°, IACI = 6 br
			  olduğuna göre, IBCI kaç br’dir? 
			           	             

A) 2 + 3ñ3		  B) ñ2 + 2ñ3	 C) 3 + 3ñ3 	

		  D) 2ñ2 + 3	 E) 2ñ2 + 3ñ3

6.	   

Şekil 1

45 cm

120 cm

Şekil 2

	

       	

		 	 Şekil 1’de zemine uzaklığı 45 cm olan otopark bariyerinin 
kalınlığı önemsiz ve uzunluğu 120 cm’dir.

			  Şekil 2’deki gibi bu bariyer 30° lik açı ile açıldığında bari-
yerin ucunun yere uzaklığı kaç cm’dir?  

			           	             
A) 75	 B) 90	 C) 100	 D) 105	 E) 125
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3. SEANS | ÖZEL ÜÇGENLER

1-B 2-E

3.3  - 120° - 135° - 150° lik Üçgenler 

●	 120°

             

60°

30°

120°

●	 135°
 
            
      

45°

45°

135°

           

          

●	 150°

   

30°

60°

150°

         

120°, 135° ve 150° lik açılar dışarıya doğru doğrusal olarak uzatılarak 60°, 45° ve 30° lik açılar elde edilip üçgenin köşesinden dik 
indirilerek 30° - 60° - 90° veya 45° - 45° - 90° üçgenleri oluşturulur.           

BİLGİ

1.			    A

C4

x

B

120°
2

        

		   	m(AéCB) = 120°, 2IACI = IBCI = 4 br

			  olduğuna göre,  IABI = x  kaç br’dir?

Çözüm:
			     A

C 1 H

ñ3

4

x

B

120° 60°

30°
2

         
								     

		 	 [BC] kenarı doğrusal olarak uzatıldığında 60° lik açı elde 
edilir.

		 	 A köşesinden dik indirilerek 30° - 60° - 90° üçgeni oluşturu-
lur.  

			  ICHI = 1 br ve IAHI = ñ3 br olur.

		 	 ABH üçgeninde Pisagor Teoremini uygularsak 

			  x2 = 52 +ñ32  ,   x2 = 28  ,   x = 2ñ7 br bulunur. 

1.	   	                

B 1

135°

x

C

A

3ñ2

   

		 	 m(AéCB) = 135°, IACI = 3ñ2 br, IBCI = 1 br,   

			  olduğuna göre,  IABI = x  kaç br’dir? 
			           	             

A) 4	 B) 5	 C) 4ñ2	 D) 6	 E) 7 

2.	      

B

A

2
150°

x

C3ñ3

           

			  m(AéBC) = 150°, IBCI = 3ñ3 br, IABI = 2 br,   
			  olduğuna göre,  IACI = x  kaç br’dir? 
			           	             

A) 5	 B) 6	 C) 2ò10	 D) 4ñ3	 E) 7

ÇÖZÜMLÜ ÖRNEK ÖĞRENCİ SORULARI
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3. SEANS: ÖZEL ÜÇGENLER

1-B 2-A 3-D 4-C 5-B 6-B

1.	   	       

B 7

135°

x

C

A

5ñ2

 

		 	 m(AéCB) = 135°, IACI = 5ñ2 br, IBCI = 7 br
			  olduğuna göre,  IABI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) 10	 B) 13	 C) 15	 D) 17	 E) 20

2.	   	      A

2

B ò19

x
120°

C

  

		 	 m(BéAC) = 120°, IACI = 2 br, IBCI = ò19 br
			  olduğuna göre,  IABI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7,5

3.	   	        

A 4

120°

x

B

C

2ñ7

		 	 m(AéBC) = 120°, IACI = 2ñ7 br, IABI = 4 br
			  olduğuna göre,  IBCI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) 1	 B) ñ2	 C) ñ3	 D) 2	 E) 3

4.	   	       A

5ñ2

B x C
30° 15°

        

		 	 m(AéBC) = 30°, m(AéCB) = 15°, IACI = 5ñ2 br
			  olduğuna göre,  IBCI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) 5	 B) 15ñ3	 C) 10	 D) 13	 E) 15

5.	   	                  A B

?
E

C D

6

2ñ3

150°

		 	 [BA // [CD, m(AéBC) = 150°, m(BéED) = 90°,
			  IBEI = 6 br, IDEI = 2ñ3 br
			  olduğuna göre, [BA ve [DC doğru parçaları arasındaki 

uzaklık kaç br’dir?
			           	             

A) 4	 B) 6	 C) 4ñ3	 D) 7	 E) 8

6.		  A açısı 90° olan bir ABC üçgeninde, C açısı 30° dir. 
			  BC kenarı üzerinde alınan bir D noktasının B köşesine 

uzaklığı 5 br, C köşesine 11 br uzaklıkta olduğu bilindi-
ğine göre, A köşesinin D noktasına uzaklığı kaç br’dir?

A) 4ñ3	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 10
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1-A 2-A 3-B 4-C 5-A

1.	   	                  y

x

A

30°
O

		 	 Şekilde verilen birim çemberde, A noktasının ordinatı
 		  kaçtır?
			           	             

A) 
1
2

	 B) 
ñ2
2

	 C) 
ñ3
2

	 D) 1	 E) ñ3

2.	   	                   y

x

A

135°

O

 

		 	 Şekilde verilen birim çemberde, A noktasının apsisi kaç-
tır?

			           	             
A) –  1

ñ2
	 B) –  1

ñ3
	 C) 1

ñ2
	 D) 1

ñ3
	 E) ñ2

3

3.		  A açısı 150° olan bir ABC üçgeninde, AB kenarının uzun-
luğu 2 birim, BC kenarının uzunluğu 7 birim olduğuna 
göre, AC kenarının uzunluğu kaç birimdir? 

A) 2ñ3	 B) 3ñ3	 C) 4ñ3	 D) 5ñ3	 E) 6ñ3

4.	   	                     

B x C
60°

8
7

A

		 	 m(AéCB) = 60°, m(AéBC) > 90°, IACI = 8 br, IABI = 7 br  
			  olduğuna göre,  IBCI = x  kaç br’dir? 
			           	             

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

 
5.		     

Şekil 2

Şekil 1

B

A

A

B

		 	 Şekil 1’de tüm yüzeyleri dikdörtgen olan bir kutunun kapağı 
90° lik açı ile açıldığında A köşesinin B köşesine uzaklığı 
30ñ2 cm’dir.

			  Aynı kutunun kapağı Şekil 2’deki gibi 240° açıldığında 
A köşesinin B köşesine uzaklığı kaç cm olur?

			           	             
A) 30ñ3	 B) 60	 C) 60ñ2	 D) 60ñ3	 E) 120

3. SEANS: ÖZEL ÜÇGENLERTEST 5   
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1-B 2-C

4. SEANS  |  AÇIORTAY

4.1  - Açıortay
● 	 Açıortayın kollarına indirilen dikmeler eşit ve kollar üzerinde ayrılan parçalar birbirine eşittir.

       	

C

K

A

B

	 IAKI = IKCI     ve     IABI = IBCI  dir.  

 

               

BİLGİ

1.	 	           

C

K

B

5y – 10

3x – 8

x – 2
y + 6

A

			  Şekilde verilenlere göre, x + y toplamı kaçtır?

Çözüm:
			  [AK] açıortay olduğundan IBKI = IKCI = x – 2 = 3x – 8 
				   6 = 2x , x = 3 br
			  IACI = IABI = 5y – 10 = y + 6
		 	 	 4y = 16, y = 4 br’dir.
		 	 	 x + y = 3 + 4 = 7 br bulunur.

2.	 	           

B

A

D

C

x

3

30°

			  Şekilde verilenlere göre, x kaç br’dir?

Çözüm:
		              

B

A

D

H C

x

3

3
30°

			  [DH] ⊥ [BC] çizilirse, IDHI = 3 br olur.
		 	 DHC üçgeninde 30° nin karşı 3 br olduğuna göre, 
			  IDCI = 6 br’dir.

1.	   	          

B x

A

D

C

4
9

5

            

		 	 [AB] ⊥ [AD] , [BD] açıortay

			  IADI = 4 br, ICDI = 5 br, IABI = 9 br,
			  olduğuna göre,  IBCI kaç br’dir? 
			           	             

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9 

2.	   	        

B

A

N

x

3

C

                

		 	 [AB] ⊥ [BC] , [CN] açıortay

			  IACI – IBCI = 4 br, IBNI = 3 br,
			  olduğuna göre, IANI = x kaç br’dir? 
			           	             

A) 4	 B) 4,5	 C) 5	 D) 6	 E) 6,5

ÖĞRENCİ SORULARIÇÖZÜMLÜ ÖRNEKLER
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TEST 1   

20 21

0A1A0291

1-E 2-D 3-D 4-C 5-D 6-C

1.	   	          

D

C

4

A

B

		 	 IABI = IACI, [AC] açıortay
		 	 [AD] ⊥ [CD], ICDI = 4 br
			  olduğuna göre, IBCI kaç br’dir?
			           	             

A) 6	 B) 6,5	 C) 7	 D) 7,5	 E) 8

2.	   	       

B

A

D

x

C

4

45°

  

		 	 [BA] ⊥ [AD], [BD] açıortay

		 	 m(DéCB) = 45°, IDCI = 4 br

			  olduğuna göre, IADI = x kaç br’dir?
			           	             

A) ñ2	 B) ñ3	 C) 2	 D) 2ñ2	 E) 4

3.	   	          

B

D
7

A

C

E

24

18

		 	 [AD] ⊥ [BD], [AE] ⊥ [CE], [BA] ve [CA] açıortay 
		 	 IBDI = 7 br, ICEI = 18 br, IAEI = 24 br 
			  Yukarıdaki verilere göre, ABC üçgeninin çevresi kaç
 		  br’dir?
			           	             

A) 64	 B) 72	 C) 76	 D) 80	 E) 90

4.	   	                

E

4B D

A

6

7

C

		 	 E, ABC üçgeninin iç açıortaylarının kesim noktasıdır.
		 	 [DE] ⊥ [BC], IBDI = 4 br, ICDI = 6 br, IABI = 7 br
			  olduğuna göre, IACI kaç br’dir?
			           	             

A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 11

5.	   	                  

Cñ2

A

xB N

         

		 	 [AB] ⊥ [BC], 	[AN] açıortay

			  IABI = IBCI, IBNI = ñ2 br 
			  olduğuna göre,  ICNI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) ñ2	 B) ñ6	 C) 2ñ2	 D) 2	 E) 4

6.	   	          A

45°
ñ2

D

30°

x

B C

			  m(BéAD) = 45°, m(DéCB) = 30°, 	[BD] açıortay
			  IADI = ñ2 br, IDCI = x br 
			  olduğuna göre, x  kaç br’dir?
			           	             

A) 1	 B) ñ3	 C) 2	 D) 2ñ2	 E) 2ñ3

4. SEANS: AÇIORTAY
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1-C 2-C

4. SEANS | AÇIORTAY

1.	 	              A

Nx C

86

B
7

			
			  [AN] iç açıortay, IABI = 6 br, IBCI = 7 br, IACI = 8 br    
			  olduğuna göre, IBNI = x kaç br’dir?

Çözüm:
			
                        

A

Nx 7 – x C

86

B

			  INCI = 7 – x’tir.
		 	 İç açıortay oranından 

			
6
x

 = 
8

7 – x
	 42 – 6x = 8x

					    42 = 14x
		 	 	 	 x = 3 br olur.	 	 	

1.	   	       

N

A

B 6

4 x

3 C

            

		 	 [AN] açıortay, 2IBNI = ICNI = 6 br, IABI = 4 br
			  olduğuna göre,  IACI = x  kaç br’dir? 
			           	             

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 12 

2.	   	     

B C

6 3

A

45° 45°

N

                   

		 	 m(BéAN) = m(NéAC) = 45°, 2IACI = IABI = 6 br
			  olduğuna göre, ICNI kaç br’dir? 
			           	             

A) ñ2	 B) ñ3	 C) ñ5	 D) 4	 E) 2ñ5

ÖĞRENCİ SORULARIÇÖZÜMLÜ ÖRNEK

4.2  - Üçgende İç Açıortay
    

 
x
m

 = 
y
n

 

[AN], A açısına ait
açıortay doğrusudur.

A

CB

y

n

x

m N

A

CB

4

4k

3

3k N

A

CB N2

2a 3a

3

   

       	
	

BİLGİ

İZİ
NSİZ

 Ç
OĞ

ALT
ILA

MAZ, B
ASILA

MAZ



22 2322 23

0A2E0C27

1-D 2-B 3-A 4-C 5-D 6-C

1.	   	        

NB x C

A

34

		 	 [BA] ⊥ [AC], [AN] açıortay, IACI = 3 br, IABI = 4 br, ICNI =  x 
			  Yukarıdaki verilere göre, x kaç br’dir?
			           	             

A) 10
7

	 B) 12
7

	 C) 13
7

	 D) 15
7

	 E) 16
7

2.	   	     

C

4

N

B x

A

3

9

		 	 [BN] açıortay, IANI = 3 br, ICNI = 4 br, IABI = 9 br
			  Yukarıdaki verilere göre,  IBCI = x  kaç br’dir?
			           	             

A) 10	 B) 12	 C) 13	 D) 15	 E) 16

3.	   	       

C D5 3 B

A

		 	 [AB] ⊥ [BC], [AD] açıortay, IBDI = 3 br, ICDI = 5 br   
			  Yukarıdaki verilere göre, IACI kaç br’dir?
			           	             

A) 10	 B) 13	 C) 15	 D) 17	 E) 25

4.	   	                

B D

E

4

F

6

x

A

3 C

		 	 [AD] ⊥ [BF], IBEI = IEFI, 2IBDI = IABI = 6 br, IDCI = 4 br

			  Yukarıdaki verilere göre, ICFI = x kaç br’dir?
			           	             

A) 1	 B) 1,5	 C) 2	 D) 3	 E) 4

5.	   	             

B N

A

C

     

		 	 [AN] açıortay, 2IACI = 3ICNI, IBCI = 8 br 

			  Yukarıdaki verilere göre, Çevre(AÿBC) kaç br’dir?
			           	             

A) 15	 B) 16	 C) 18	 D) 20	 E) 24

6.	   	        

B
x

C

A

N

          

		 	 [BA] ⊥ [AC], [CN] açıortay, 2IANI = IBNI
			  olduğuna göre, m(AéBC) = x kaç derecedir?
			           	             

A) 15	 B) 22,5	 C) 30	 D) 45	 E) 60

4. SEANS: AÇIORTAYTEST 2   
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4. SEANS: AÇIORTAY

1-C 2-B 3-C 4-C

TEST 3

1.	   	             

4

N

x3

CB

D

2

A    

		 	 [AN] ve [DN] açıortay, 2IBDI = ICDI = 4 br, IABI = 3 br
			  olduğuna göre, IACI = x kaç br’dir?
			           	             

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 8	 E) 9

2.	   	      A

B D 54 C

            

		 	 Çevresi 27 br olan ABC üçgeni biçimindeki kağıt ABC üçgeni 
biçimindeki kağıt B köşesinden tutularak [AD] doğrusu bo-
yunca katlanıyor.

                                                A

B

D C

		 	 IBDI = 4 br, IDCI = 5 br ve [AB] kenarı [AC] kenarının 
üzerine geldiğine göre, son şekilde sarı renkli üçgenin 
çevresi kaç br’dir?

			           	             
A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 14

3.	   	           

B C

A

D

E

5

3

		 	 [AB] ⊥ [BC], [DA] ⊥ [AC],  [CD] açıortay
			  IADI = 5 br, IBEI = 3 br
			  olduğuna göre, ABC üçgeninin çevresi kaç br’dir?
			           	             

A) 18	 B) 20	 C) 24	 D) 28	 E) 32

4.	   	   A

B N
I II III IV V

   

		 	 Birim karelere bölünmüş kağıdın üzerine ABC üçgeni çizil-
mek istenmektedir.

			  A ve B köşeleri verilen üçgenin A açısına ait açıortay 
doğrusu [AN] olduğuna göre, ABC üçgeninin C köşesi 
hangisi olmalıdır?

			           	             
A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) VİZİ
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1-A 2-A 3-D 4-E

1.	   	      

B C

A

ED

x

43

     

		 	 [AB] ⊥ [AC], 	[BE] açıortay, [DE] // [BC]
			  IADI = 3 br, IAEI = 4 br
			  Yukarıdaki verilere göre, IBDI = x kaç br’dir?
			           	             

A) 5	 B) 7,5	 C) 8	 D) 9	 E) 10

2.	   	    

B C

K12 5

A        

		 	 Dik kenar uzunlukları 5 br ve 12 br ve m(ëA) = 90° olan ABC 
dik üçgeni biçimindeki kağıt, hipotenüs üzerindeki nokta-
lardan dik kenarlara paralel olacak şekilde ABC üçgeninin 
iç açıortaylarının kesim noktası K’ye kadar kesilip boyalı 
üçgen çıkartılıyor.   

			  Buna göre, bu üçgenin çevresi kaç br olur?
			           	             

A) 13	 B) 15	 C) 17	 D) 20	 E) 25

3.	   	                  A

75°

D CB 4ñ2
45°

    

		 	 m(AéBC) = 75° ve m(AéCB) = 45°olan ABC üçgeni biçiminde-
ki karton B köşesinden tutulacak [AD] boyunca katlandığın-
da [AB] kenarı [AC] kenarı üzerine gelmektedir.

			  IBDI = 4ñ2 birim olduğuna göre, AC kenarının uzunluğu 
AB kenarının uzunluğundan kaç birim fazladır?

			           	             
A) 2	 B) 2ñ2	 C) 2ñ3	 D) 4	 E) 4ñ2

4.	

CB
P45° 30°

A
  	

                    

		 	 B ve C açıları sırasıyla 45° ve 30° olan yürüyüş yolunun 
A köşesinde bulunan bir çocuk, AB ve AC kenarlarına eşit 
uzaklıkta olacak şekilde P noktasına yürümektedir.

			  P noktasının AB yoluna uzaklığı 4 metre olduğuna göre, 
P noktasının C köşesine uzaklığı kaç metredir?

			           	             
A) 2ñ2	 B) 4	 C) 4ñ2	 D) 4ñ3	 E) 8

TEST 4   4. SEANS: AÇIORTAY
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4. SEANS | AÇIORTAY

1-D 2-C

1.			       

C DB 2 x

34

A

        

		  	 [AD] dış açıortay, 2IBCI = IABI = 4 br, IACI = 3 br
			  olduğuna göre, ICDI = x kaç br’dir?

Çözüm:			

			   IABI
IBDI

 = IACI
ICDI

   ,  
4

2 + x
 = 

3
x

 ,  4x = 6 + 3x   ⇒  x = 6 br bulunur. 

2.			      

C DB x

45

A

        

		  	 [AD] dış açıortay, [AC] ⊥ [BD], IACI = 4 br, IABI = 5 br
			  olduğuna göre, ICDI = x kaç br’dir?

Çözüm:
		 	 IBCI = 3 br’dir. (3 - 4 - 5 üçgeni) Dış açıortay oranından

			   
5

3 + x
 = 

4
x

 , 5x = 12 + 4x  ⇒  x = 12 br bulunur. 	

1.			       

C DB 4 12

6x

A

        

		  	 [AD] dış açıortay, 3IBCI = 2IACI = ICDI = 12 br
			  olduğuna göre, IABI = x kaç br’dir? 

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

2.	  	

CD B

x

A

12

     

        

		  	 [AD] dış açıortay, ICDI = IBCI, IABI = 12 br
			  olduğuna göre, IACI = x kaç br’dir? 

A) 3	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 9 

ÇÖZÜMLÜ ÖRNEKLER ÖĞRENCİ SORULARI

4.3  - Üçgende Dış Açıortay
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CB D

A

Dış Açıortay

 IABI
IBDI

 = IACI
ICDI

  

                        

          

	     
D, AÿBC’nin dış teğet çemberinin merkezidir.

B

D

C
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4. SEANS: AÇIORTAY

1-E 2-D 3-D 4-C 5-D 6-A

4.	    

E DB C

7

A

24

    

        

		  	 [AB] dış açıortay, IADI iç açıortay, 
			  IADI = 7 br, IABI = 24 br, IBCI = 55 br	 		
			  olduğuna göre, ICDI kaç br’dir? 

A) 25	 B) 28	 C) 30	 D) 32	 E) 35

5.	    	   
50°

A

D

CB

x

   

        

		  	 [BD] ve [CD] açıortay, m(DéAC) = 50°
			  olduğuna göre, m(BéDC) = x kaç derecedir?	

A) 20	 B) 25	 C) 30	 D) 40	 E) 50

6.	      

D

E

A

CB

8
6

	      

        

		  	D, A¿BC’nin iç teğet çemberinin merkezi 

			  E, A¿BC’nin dış teğet çemberinin merkezi

			  ICDI = 8 br, ICEI = 6 br		
			  olduğuna göre, IDEI kaç br’dir? 

A) 10	 B) 13	 C) 15	 D) 17	 E) 20

1.	   	     

D CB

ñ3

A            

		 	 [AC] dış açıortay, [AD] ⊥ [BC], IBDI = IDCI, IADI = ñ3 br

			  olduğuna göre, IBCI kaç br’dir?
			           	             

A) 2ñ3	 B) 4	 C) 3	 D) 3ñ3	 E) 6

2.	   	  

B C D

3
4

A

x

45°

              

		 	 m(BéAC) = 90°, m(CéAD) = 45°, IACI = 3 br, IABI = 4 br

			  olduğuna göre, ICDI kaç br’dir?
			           	             

A) 10	 B) 12	 C) 13	 D) 15	 E) 16

3.	   	     

E CB D x23

A            

		 	 [AD] iç açıortay,  [AC] dış açıortay, IBDI = 3 br, IDEI = 2 br

			  olduğuna göre, IECI = x kaç br’dir?
			           	             

A) 6	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 12
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